

省新冠肺炎疫情防控总指挥部办公室发布最新通知 非必要不出省 出省要向社区单位报备



昨日,辽宁省新冠肺炎疫情防控总指挥部办公室发布《关于进一步加强群众健康管理和宣教引导的通知》。

德尔塔变异株导致的本土疫情已经波及多个省市,防控形势非常严峻复杂。

为做好疫情防控工作,现就进一步加强辖区群众的健康管理和宣教引导提出如下要求:

一、省内人员非必要不出省。各地区要倡导省内人员自即日起非必要不出省,如确需出省的,要提前向社区(村)、单位报备行程,旅途中严格做好个人防护。

二、加强来返人员健康申报和管理。重点管控地区来(返)辽人员一律严格落实14天集中隔离医学观察;重点关注地区来(返)辽人员,需持48小时内有效核酸检测阴性证明。各社区(村)、单位、酒店(含宾馆、旅店等,下同)对来(返)辽人员做好健康状况、旅居史等信息登记,落实调查登记、样本采集、日常健康监测、居家健康观察、集中隔离医学观察等防控措施。

酒店要建立健全并严格执行入住客人分类登记、健康监测和信息报告机制,相关信息要至少保存至客人离开后14天,以备查验核对,异常情况要及时主动向属地疫情防控指挥部报告。

鼓励近期有省外非中高风险地区旅居史人员返省后,第一时间主动进行1次核酸检测,向社区(村)、单位、酒店报备行程信息,自觉落实健康监测等。

三、审慎举办大型活动。近期,各地区要审慎举办大型活动,非必要、紧急的大型活动,建议推迟、延期或取消举办;如确需开展的,要充分做好风险评估和排查,严格控制活动规模,制定疫情防控方案和应急预案,报属地市疫情防控指挥部审核同意方可开展,坚决避免人为造成大规模人群聚集而导致疫情传播扩散。

四、做好自我健康管理。各社区(村)、单位要采取微信群、布告等方式,告知辖区居民每天自我健康监测,如有发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退或丧失、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌肉痛、腹泻等不适症状,在做好个人防护的前提下,及时到就近发热门诊就医,如实告知流行病学史,就医过程中尽量采取自驾、步行、骑行的方式,避免乘坐公共交通工具。

五、强化重点场所防控。医疗机构、养老

院、机场、车站、码头、商场、宾馆、电影院、农贸市场、景区等公共场所严格落实体温测量、健康码和疫苗接种情况查验等防控措施。

六、加快推进疫苗接种。切实加强组织动员,坚持“条块结合”原则,全力推进没有接种禁忌症

的在辽适龄群众,及早就近接种新冠病毒疫苗。

七、加强宣传教育。要求群众在公共场所正确佩戴口罩,保持手卫生,保持安全社交距离,不聚集,自觉遵守“一米线”规定,咳嗽、打喷嚏时注意遮挡。引导群众注意饮食卫生,倡导健康生

活方式,使用公勺公筷,生熟分开,煮熟煮透。

八、加强舆情导控。及时、全面、准确发布疫情相关信息,密切关注舆情动态,积极回应社会关切,迅速控制、消除不实传言,引导群众做到不恐慌、不造谣、不信谣、不传谣。 辽沈晚报记者 胡婷婷

相关新闻 沈阳市疾控权威解答:

为啥打完疫苗还会感染? 疫苗还有必要打吗?

截至8月1日24时,沈阳市新冠疫苗已接种618.5万人、1144.7万剂次,其中12-17岁人群已接种20.5万人,18岁以上人群已接种598万人。

沈阳市疾控中心免疫规划科科长朱丽君介绍,沈阳市将持续推进新冠疫苗接种工作,同时,按照“安全第一、兼顾便捷”的原则,积极稳妥实施12-17岁人群新冠疫苗接种。全市将在前期群体发动的基础上,增加针对个体的督促接种。

提示广大符合接种条件的市民,主动到接种单位接种,尽快实现应种尽种,不断提升沈阳市新冠疫苗接种率,共同构筑全社会免疫屏障。

焦点问答:

1.在这次疫情中,一些已经接种了疫苗的民众依然感染了德尔塔变异株,为什么打过疫苗还会被感染?疫苗还有必要打吗?

沈阳市疾控:打疫苗以后又被感染,我们叫做突破病例,它是一种常态,并不是例外。但是需要强调的是,出现突破病例,仍然是我们全球打了30多亿剂次疫苗人中的少数。临床数据显示,任何一款疫苗都不是百分之百的预防感染的,但是总的判断,目前各种变异株仍然是在现在疫苗可控的范围之内。疫苗接种是保护自身和家人的生命健康的一个重要手段之一,希望大家能够积极主动及早地接种疫苗,为防控新冠肺炎疫情、维护自身的生命健康增加一层保护,减少一分风险。

2.接种第二剂时未及,怎么办?

沈阳市疾控:有些时候可能遇到特殊的情况,不能及时接种,这种情况不需要重新接种,后续只要补种未完成的剂次就可以。不及时完成全程接种,一旦有疫情的时候,可能感染的风险就会增加。所以大家在接种疫苗过程中,还是要按照规定的的时间间隔,尽量在要求的时间范围内完成接种。

3.正值暑期,现在还能不能外出旅游?

沈阳市疾控:德尔塔变异病毒的流行特征不同以往,传染性强,潜伏期短,病毒载量大,致病性强。目前国内外的疫情形势尚不明朗,疫



截至8月1日24时,沈阳市新冠疫苗已接种618.5万人、1144.7万剂次。 辽沈晚报记者 王迪 摄

情播散的范围还在扩大,国内专家预测1-2周后才能看出疫情的趋势,建议非必要不出境,不去中高风险地区、旅游热点地区旅行或出行。鉴于目前的情况,建议非必要不离开,以近郊和中短途旅游为宜,以室外活动为主。

4.民众如何做好个人防护?

沈阳市疾控:防护还是我们一贯提倡的措施,首先是坚持戴口罩。这点非常重要,不管是保护个人不被感染,还是感染者保护别人不被感染,都是非常重要的,已经是国际上公认的重要预防措施。要养成随身携带口罩的习惯,尤其是前往公共场所,进入公共交通工具、电梯等密闭空间时,一定要佩戴口罩。

第二,要保持社交安全距离,尽量避免人群聚集。

第三,要注意良好的个人卫生,手卫生尤其

重要,要勤洗手,用肥皂或者洗手液和流动的水来洗手。外出返家后,要及时用洗手液或者肥皂和流动的水来洗手,必要时使用消毒湿巾或者免洗消毒液进行消毒,避免用未清洁的手接触口、眼、鼻。

第四,要保持室内良好的通风,在居家和办公场所要保持良好通风,每天开窗通风不少于两到三次。

第五,自觉坚持安全出行,避免带病上班、上学。

第六,有发热、干咳、咽痛等呼吸道症状要及时就医,就医过程中要向医生报告自己跟高风险人员接触和到高中风险地区旅行的经历,要提醒医生。另外,出行之前要做好出行计划,提前了解旅行目的地的风险状态,安排好自己出行活动。 辽沈晚报记者 胡婷婷

2019年、2020年、2021年离校未就业及2022年毕业的全日制高校毕业生 你们可免费参加专业转换及技能提升培训

为促进高校毕业生就业创业,培养新型技能人才,2021年辽宁省将继续在省、市两级组织高校毕业生免费专业转换及技能提升培训。对参加专业转换培训的高校毕业生,按每人每月1500元、2000元的标准,给予培训补贴,补贴期限为3-6个月,补贴直补培训机构。

培训专业有无人机、大数据开发等11个

此次专业转换培训对象为辽宁籍或在辽宁高校就读的外省户籍的,2019年、2020年、2021年离校未就业全日制高校毕业生及2022年毕业的全日制高校毕业生(均含技师学院高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业院校类毕业生)。各市组织的专业转换培训对象要按此范围执行,高校毕业生可自主选择在省内各地参加培训。

培训专业有工业机器人操作及应用、无人机应用技术及维修、大数据开发、软件系统操作、数字新媒体制作、直播电商、物联网应用、室内装饰设计、5G通信技术应用、数控设备应用

与检修、新能源汽车维护等11个专业。各市可结合本地实际确定培训专业。

按每人每月1500元、2000元补贴给机构

培训机构按规定期限进行培训,每月培训天数以当月实际工作日为准(除去法定节假日和周末休息日),每天培训不少于6课时,每课时45分钟。每人每年最多可参加3个不同专业转换培训。学员个人出勤率原则上不得低于90%。每个培训机构的培训专业原则上不得超过3个。培训机构须利用自己所属、经人力资源和社会保障部门现场核验的场地进行培训,不可利用有关院校场地组织其院校2022年毕业的高校毕业生开展专业转换培训。

对参加专业转换培训的高校毕业生,按每人每月1500元、2000元的标准,给予培训补贴,补贴期限为3-6个月,补贴直补培训机构。

对通过初次鉴定并取得证书(职业技能等级证书、专项职业能力证书)的高校毕业生,给予职业技能鉴定补贴。鉴定补贴的标准和申领

方法等。

符合条件毕业生可在网上报名

省人社厅将在辽宁省人力资源和社会保障厅网站(rst.ln.gov.cn)及辽宁省就业和人才服务中心网站(www.lnjob.net.cn)公布征集遴选工作方案,面向社会公开征集承担专业转换培训的培训机构,通过专家审核、现场核验等方式,遴选确定培训机构,并履行相关程序后,在上述网站公布培训机构、专业目录等相关信息。

符合条件的高校毕业生向培训机构报名参加专业转换培训,选定培训机构及培训专业。登录辽宁省就业人才服务网(www.lnjob.net.cn),点击“转换培训”专栏,填报个人信息,打印《高校毕业生专业转换培训登记表》并签字。省人力资源和社会保障部门通过对比城镇企业职工基本养老保险和机关事业单位养老保险参保缴费信息,核实学员就业失业状态。开班前,省人力资源和社会保障部门到培训机构现场审核学员材料,审核通过后,学员在规定的时间内到培训机构参加培训。 辽沈晚报记者 胡婷婷

沈阳机场严查“黑车” 一小时内查扣10辆

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 8月2日,沈阳市交通执法部门联合公安部门在桃仙机场联合执法行动,不到一个小时,查扣10辆非法营运车辆,其中线路黑车3辆,社会黑车2辆,无证网约车5辆。首次违法人员将被处以5000元罚款,车辆被暂扣,二次及二次以上违法,将被处以2万元罚款。

非法营运车辆整治一直是交通管理部门的常态重点工作,交通执法部门将持续以高压态势坚决打击非法拉客、非法营运的违法行为,继续对三站一场、商圈周边、大学城附近等热点地区进行突击检查,保证市民安全出行。根据沈阳市出租汽车行业精神文明创建指示精神,交通执法部门会同公安部门对机场进行突击检查,主要查处市民常说的跑线车、网约车、社会黑车。

乘客一旦发现任何非法营运线索,可及时拨打12345—1—3进行举报。